
                                               
 
 
 
 
 

 

Gréckokatolíckej Farnosti svätého archanjela Michala v Lomnom 
 

ročník: X.              19. apríl 2026                             číslo: 16 

365 dní s pátrom Piom 
   10. december: 
   Moje dobré sestry a dcéry, naďalej na mňa, prosím, myslite vo svojich 
modlitbách, obzvlášť v tomto čase, keď prežívam veľkú skúšku. Otvorte mi 
pokladnicu svojich modlitieb a pochopte, že mi leží na srdci skôr duchovné než 
telesné zdravie, ako aj Božia milosť, ktorej ste svedkami.  
   Vo svojich úbohých, ale vytrvalých modlitbách ustavične pamätám na vás, ako 
aj na všetky ostatné duše, ktoré mi preukazujú takú lásku ako vy. Nech nás Ježiš a 
Presvätá Panna urobia hodnými večnej slávy. S touto vierou a túžbou vám prajem 
hojnosť všetkých nebeských dobier.  
   Teraz sa dostávame k vašim duchovným potrebám. Za duchovným zmätkom, 
ktorý teraz prežívate, sa ukrývajú zlomyseľné úklady pokušiteľa. Boh ich 
dopúšťa, ale nie z toho dôvodu, že by vás nenávidel, ale pretože vás miluje. 
Pocity ako také nemôžu byť nikdy odsúdeniahodné, odsúdeniahodný je len 
slobodný súhlas so zlom, a preto vás v našom najdrahšom Pánovi povzbudzujem, 
aby ste boli pokojné, lebo je pravdou, že svojimi pocitmi neurážate Pána a on sa 
vám neskrýva preto, aby vás potrestal za vašu údajnú nevernosť, o ktorej pred 
vami záväzne, z moci svätej poslušnosti vyhlasujem, že jej vo vás niet, 
prinajmenšom nie takej, ktorej by ste sa dopustili s plným vedomím a odhodlanou 
vôľou. (List z 11. decembra 1916 adresovaný sestrám Ventrellovým - 
Korešpondencia, zv. III, s. 548) 
   11. december: 
   Túžba spočinúť vo večnom pokoji je dobrá a svätá, ale treba ju mierniť úplným 
podriadením sa Božej vôli: je lepšie konať Božie skutky na tejto zemi, než 
prežívať blaženosť v raji. Trpieť a nezomrieť, to bolo heslo svätej Terézie. 
Očistec je sladký, ak trpíte z lásky k Bohu.  
   Všetky skúšky, ktorým vás podrobuje  Pán, sú prejavmi Božej priazne a 
drahokamami, ktoré zdobia vašu dušu. Moje drahé, zima sa pominie a po nej 
príde jar bez konca, ktorá bude o to krajšia, o čo prudšie boli predchádzajúce 
búrky. Hustá hmla, ktorá vás zahaľuje, je znakom Božej blízkosti k vašim dušiam. 
   (List z 11. decembra 1916 adresovaný sestrám Ventrellovým - Korešpondencia, 
zv. III, s. 548) 



LITURGICKÝ KALENDÁR  
 
 

 

 

Pondelok, 20. apríl 2026 
Prepodobný otec Teodor Trichinas 

Utorok, 21. apríl 2026 
Svätý hieromučeník Január a spoločníci. Svätý mučeník Teodor z Pergy 

16:30 Svätá liturgia (Kručov, sl.): † Štefan, Anna, Ján 
18:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): † Jozef (Kasarda, ročná) s panachýdou 
Menl. časti: sl. s. 200   ap. zač. 18 evanj. Jn zač. 20 
 

Streda, 22. apríl 2026 
Prepodobný otec Teodor Sykeónsky 

16:30 Sv. lit. (Kručov, sl.): † Michal, Helena, Michal, Mária, Michal, Anna 
18:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): † Helena (10 výr.), Ján (Saboloví) s pan. 
Menl. časti: sl. s. 200   ap. zač. 19 evanj. Jn zač. 21 

Štvrtok, 23. apríl 2026  
Svätý a slávny veľkomučeník, triumfátor a divotvorca Juraj 

16:30 Svätá liturgia (Kručov, sl.): † Anna, Michal 
18:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): † Jozef 
Menl. časti: sl. s. 200,352  ap. zač. 20 evanj. Jn zač. 22 

 
Piatok, 24. apríl 2026 

Svätý mučeník Sáva Stratilat 
16:30 Svätá liturgia (Kručov, sl.): † Helena (10 výr.), Ján s panachýdou 
18:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): † Juraj, Anna, Ján, Anna 
Menl. časti: sl. s. 200   ap. zač. 21 evanj. Jn zač. 23 

 
Sobota, 25. apríl 2026 

Svätý apoštol a evanjelista Marek 
08:00 Svätá liturgia (Lomné, sl.): † Juraj, Šimon a ost. zosnulí z rodiny 
Menl. časti: sl. s. 200,353  ap. zač. 22 evanj. Jn zač. 52 

 
Nedeľa, 26. apríl 2026 

4. nedeľa po Pasche – o porazenom. 
Svätý hieromučeník Bazil. Hlas 3. 

08:00 Sv. liturgia (Bžany, stsl.): * BHZe rodiny (oslobod. od alkoholizmu) 
09:30 Svätá liturgia (Kručov, stsl.): * Vincent (80 rokov), Anna s rodinou 
11:00 Svätá liturgia (Lomné, stsl.): * za veriacich z farnosti 
Menl. časti: stsl. s. 218  ap. zač. 23 evanj. Jn zač. 14 



DUCHOVNÝ ŽIVOT   
 

Max Kašparů: Z každého rožka troška  
   „Máte so sebou nejakú správu od predchádzajúceho psychiatra?“ spýtal som sa 
hneď na začiatku. „Nemám nič. Pani doktorka povedala, že ju pošle poštou, keď 
jej dáme vedieť, ku komu tu bude manžel chodiť.“ „A prečo neprišiel manžel? 
Jeho prítomnosť je pre mňa nutná. Bez kontrolného vyšetrenia mu nemôžem 
predpísať lieky.“ „On bude chodievať, ale dnes máme v tom novom byte 
remeselníkov, tak som prišla výnimočne sama.“ „Dobre, tak ako sa tie lieky 
volajú?“ „Ja neviem, to by ste mali predsa vedieť vy. Sú na nervy. Myslím, že 
jedny sú také malé a druhé také biele a okrúhle.“ „Áno, ale malých a bielych 
liekov je veľa a okrúhlych ešte viac. Musím vedieť, ako sa volajú.“ „Tak to vám 
veru nepoviem, pretože majú taký čudný názov, asi niečo na cé... alebo er... také 
niečo. Ale to by ste mali vedieť vy.“ A váš manžel by to vedel? Máte doma 
telefón?“ „Mobil mám iba ja. Manžel nie, nevie to stláčať.“ „A viete aspoň, na 
aké ťažkosti berie tie lieky?“ „No veď vám hovorím, že na nervy.“ „A aké má 
problémy?“ „No... stále je taký čudný. Ale to by ste mali vedieť vy, ako vyzerá 
chlap, keď je trop na nervy.“ „Dobre, zavolám teda pani doktorke, ku ktorej 
chodil, a ona mi to povie.“ „Hej, dochádzal k jednej až do Prahy 10, ale nikdy 
nepovedal, ako sa volá, ja to neviem.“ „Viete, pani, lieky sa nedajú predpísať len 
tak. Musím vedieť ich názov.“ „Pozrite, jedny lieky sú malé, druhé biele a oboje 
sú okrúhle a v takých malých krabičkách, asi takýchto,“ povedala podráždene 
žena a prstom mi načrtla na dosku stola dva malé štvorčeky, z ktorých som mal 
zistiť názvy manželových liekov. „Tak to veru naozaj neviem,“ povedal som 
rezignovane. „No to veru vidím,“ odsekla už značne rozčúlená ženština, „s vami 
to asi nebude ľahké. Ste vy vôbec doktor? Na ceduli máte desať titulov a v hlave 
úplne prázdno!“ Vstala, odkráčala k dverám a na dôkaz toho, že to myslí smrteľne 
vážne, nimi razantne treskla. 

- - - 
Úspešnosť každej liečby komplikujú zvyčajne dve skutočnosti: 

Buď pacient sťažuje liečenie tým, 
že nemaróduje podľa učebníc, 

alebo ho doktor nelieči podľa pravidiel. 
Ak sa podarí odstrániť obe výnimky, 

stáva sa z lekára chýrna kapacita. 
 

ZÁHRADNÍK,  ZMILUJ SA NAD NAMI 
   Vopred sa ospravedlňujem všetkým záhradkárom a domácim majstrom za 
prípadné nepresnosti v texte, v ktorom si dovolím prirovnať Cirkev k veľkej 
záhrade, kde okrem krásnych kvetín rastie aj burina a nad všetkým bdie 
Záhradník. Ježiš je zakladateľom a majiteľom záhrady s názvom Cirkev. Po jej 
ustanovení ju zveril ľuďom, ktorí v nej za dvetisíc rokov vybudovali nádherné 



záhony vzácnych kvetov, naštepili stromy s hodnotnými plodmi, vyhĺbili jazerá s 
cennými úlovkami. Všeličo sa im aj nepodarilo: niekedy nevyužili krásny záhon a 
namiesto kvetín ho obsiali trávou, inokedy zase tvrdohlavo sadili teplomilné 
rastliny do studenej a kamenistej zeme. 
   V našich končinách sa už nedá všetko zvádzať na to, že cirkevná záhrada dlho 
rástla v prekyslenej pôde s vysokou koncentráciou „boľševizmu červeného“. 
Zároveň si treba uvedomiť, že dnes záhrady vo všeobecnosti veľmi nie sú v móde, 
ovocie a zelenina sa predsa dajú kúpiť v supermarkete.  

● Vo štvrtok je odporúčaný sviatok Svätý a slávny veľkomučeník, triumfátor 
a divotvorca Juraj.  
● Budúcu nedeľu po svätých liturgiách bude zbierka na seminár. Účelom 
zbierky je finančne zabezpečiť riadny chod kňazského seminára. Cieľom zbierky 
je vykryť deficit, ktorý vzniká iba čiastočným pokrytím nákladov na prevádzku 
kňazského seminára z dotácie od štátu a platieb seminaristov. Treba zdôrazniť, že 
z tejto zbierky sa nepodporujú bohoslovci ako súkromné osoby, ale kňazský 
seminár ako inštitúcia. Vopred všetkým Pán Boh zaplať. 
● Upratovanie v chráme v Lomnom má na zodpovednosť dvojica rodín: rodina 
Šitarová a rodina Siváková. Tým, čo upratovali srdečne Pán Boh zaplať a tým, čo 
nastupujú prajeme veľa síl. 
● Ďakujeme všetkým doterajším darcom, ktorí podporili našu cirkev 
prostredníctvom platformy DOBRODINEC a povzbudzujeme k ďalšej podpore 
aj v tomto roku. Cieľová suma za našu farnosť je 1.872,- €, pričom už máme 
vyzbierané 1.290,50 € čo je 68 % z celkovej sumy. Všetkým Pán Boh zaplať. 

Z knihy vtipov: J. Luscoň a J. Kováčik: Vie Pán Boh o tom že existuje? 
 Psychologický test v rámci pilotnej skúšky: „Rozprávate sa niekedy sám so 
sebou?“ Odpoveď uchádzača: „Samozrejme. Veď občas potrebujem počuť aj 
niekoho inteligentného.“ 
 Lekár zvraští čelo a povie: „Nepáči sa mi vaša váha.“ Pacient odvetí: „Mám 
to pod kontrolou. Uvedomte si, že zlatý človek so železnými nervami 
a s povahou z ocele nemôže byť ľahký.“ 
Ženy umierajú neskôr ako muži. Vždy musia meškať. 
 Úvaha optimistu: „Tesne pred smrťou zjem balíček pukancových zrniečok. 
Nech je kremácia zábavná. 
 Rozhovor dvoch kamarátov: „Počul si, že Pištov pohreb preložili z pondelka 
na stredu?“ „Vari sa mu polepšilo?“ 
 Sekretárka hovorí riaditeľovi: „Pán riaditeľ, prišla vám esemeska.“ Riaditeľ 
roztržito odpovie: „Nech vojde.“ 

OZNAMY  
 
 

Gréckokatolícka cirkev, Farnosť svätého archanjela Michala 
Lomné 95, 090 33 Turany nad Ondavou, tel.: 054/749 12 55; 0905 507 681 
o. Peter Olšavský,  email: lomne@grkatpo.sk   web: www.lomne.sk/cirkev  



Štefan Patrik Kováč – Život v Božej moci 
 
Jedného dňa po obrátení mi však Boh povedal: Dosť. Teraz je čas žiť. Žiť 
skutočnosť. Pozývam ťa do reality. Knižných hrdinov vymeň za 
skutočných ľudí a ich virtuálne vzťahy za reálne vzťahy so živými ľuďmi. 
Našťastie mi na začiatku - po absolvovaní duchovnej púšte - dal spoznať 
milých kresťanov. Vedel, čo potrebujem. Neboli to síce ideálni ľudia, ale 
stále veriaci, čo sa úprimne snažili žiť svoju vieru. Len jeden príklad za 
všetky. Spomínam si na jedno dievča, čo viedlo spevokol, náš spevácky 
minizbor. Boh ma zavolal do neho.  
   My dvaja sme často boli na skúške pred vystúpením na liturgii Obety 
prví. Čakávali sme na ostatných pri bráne ľudovej školy. Ona mala kľúč. 
Často sa ma pýtala: „Kde sú všetci?“ Páčila sa mi jej obeta a nasadenie. 
Boli sme najzodpovednejší, ona si pripravovala pesničky, ja som chcel byť 
čo najdlhšie s veriacimi ľuďmi. Aj v spoločenstve, ktoré sa modlilo po 
Eucharistickej slávnosti, aj mimo neho. Tie dlhé roky, čo som „mlčal“, 
som si chcel vynahradiť. Po svojom obrátení som bol veľmi zhovorčivý. 
Po kresťanskej akcii sme mali s novými bratmi a sestrami rozhovory 
hlboko do noci. Aj keď bola zima. Na mraze. Nič nám neprekážalo. 
Neviem, či som to bol ja, čo predovšetkým udržiaval tie rozhovory, ale 
možno aj áno.  
   Až keď som sa upevnil a rozbehol po Ceste, až potom ma zoznámil s 
ľuďmi, ktorých nazvime kresťania s pokrivenou tvárou. S osôbkami 
naplnenými nevyrovnanosťou a zakomplexovanosťou, či až nenávisťou. 
Jeden z nich, keďže som s obľubou na Pánovu slávu svedčil o tom, čo Boh 
urobil v mojom živote, tvrdil, že mám mlčať, že hovorím o svojich 
zážitkoch (možno tam bola závisť, možno môj nekompromisný postoj 
k určitému hriechu, ktorý ho ovládal, neviem). On nevedel ľudí ničím 
svojím obohatiť, len opakoval po druhých, hovoril, čo iní prežili s Bohom, 
alebo sa vyvážal na sláve známych kresťanov (dával sa s nimi fotografovať 
a pod.). Jeho činnosť najlepšie charakterizuje to, že chvály Pána uvádzal 
tým, kde sú záchody pre účastníkov, z jeho služby som bol zhrozený. 
   Keď som začal intenzívnejšie svoju službu Slovu, špinil moje meno, 
ohováral ma, kamkoľvek prišiel. Niektoré dvere, za ktorými som už bol, 
som zrazu našiel zatvorené a nemohol som tam hlásať Slovo, hoci predtým 
som mal od nich pozvánku. Nevedel som prečo. Ostávalo to pre mňa 
záhadou dlhšiu dobu, až som sa raz dozvedel, že v tých spoločenstvách 



tento človek s pokrivenou tvárou zasial svoje semeno rozdelenia 
a ohovárania.  
   Ja som mu stále žehnal s nádejou, že Boh to všetko môže zmeniť, ak 
chce. Miesto spolupráce, ku ktorej som ho pozýval, zachvátila jeho myseľ 
závisť, prechádzajúca až do nenávisti. - Je také niečo možné pri službe 
Bohu? - pýtal som sa sám seba. Bohužiaľ som sa na jeho prípade 
presvedčil, že je. Zvolil si rivalitu namiesto spolupráce a žehnania. Škoda, 
mal určité vlohy. Aj keď som sa ho na začiatku snažil povzbudzovať s 
nádejou, že uvidí stav svojej duše, nakoniec som ho nechal ísť cestou, 
ktorú si vybral. 
   Potom mi povedal: „Nezapečaťuj prorocké slová tejto knihy, lebo čas je 
blízko! Kto škodí, nech škodí ďalej, kto je špinavý, nech sa špiní ďalej, 
spravodlivý nech ďalej koná spravodlivo a svätý nech sa ďalej posväcuje. 
Hľa, prídem čoskoro a moja odplata so mnou; odmením každého podľa 
jeho skutkov. Ja som Alfa a Omega, Prvý a Posledný, Počiatok a Koniec. 
Blahoslavení sú tí, čo si vypierajú rúcha: budú mať moc nad stromom 
života a budú môcť vstúpiť bránami mesta. Vonku zostanú psi, traviči, 
nemravníci, vrahovia, modloslužobníci a každý, kto miluje lož a dopúšťa 
sa jej. Ja, Ježiš, poslal som svojho anjela, aby vám toto dosvedčil o 
cirkvách. Ja som Koreň a Rod Dávidov, Žiarivá ranná hviezda.“ (Zjv 
22,10-16) 
   Po tejto skúsenosti nás Boh pozval, aby sme sa s manželkou modlili za 
očistenie môjho mena. Alebo istá Petra, ktorej prekážali moje príspevky na 
internete o zásahoch Boha do našich životov a iné, tvrdila, že mám s tým 
prestať. Čudoval som sa nad jej nevhodnou podráždenou radou; bola aj 
oveľa mladšia a nedodržala ani úctu k starším (nielen vo viere). Vraj 
kresťan má žiť tichým životom a tak dávať príklad. Vlastne mi chcela 
„dobromyseľne radiť“, aby som mlčal o tom, čo mi urobil Pán. Neviem, či 
vedela o mojom povolaní do služby Slovu a aké boli jej pohnútky a najmä 
predchádzajúce neuzdravené zranenia (viem len, že tam bol alkoholizmus 
otca), ktoré výrazne ovplyvňujú naše terajšie reakcie, ale Božie Slovo 
hovorí niečo iné. Je napísané: 
   Vtedy Rafael (archanjel, jeden zo siedmich anjelov, čo sú vždy 
pripravených predstúpiť pred Pánovu velebu) vzal obidvoch nabok 
a povedal im: „Dobrorečte Bohu a zvelebujte ho pred všetkým, čo žije, za 
dobrá, ktoré vám preukázal; velebte a ospevujte jeho meno. Ako je 
správne, ohlasujte Božie diela všetkým  ľuďom a nezabúdajte mu vzdávať 
vďaky. Kráľovo tajomstvo je dobre ukrývať, ale Božie skutky treba 
zjavovať a oslavovať“ (Tob 12,6-7,15)             (pokračovanie nabudúce) 


